
PAUTA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA
23 de Fevereiro de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 010/2026 - Ementa: Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 1.141, de 04 de abril 
de 2012, na redação dada pela Lei Municipal nº 1.433, de 23 de dezembro de 2014, que desafeta bem 
imóvel e autoriza sua doação, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 06/2026 - Ementa: Institui a política municipal de fomento à empregabilidade de 
mães atípicas.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Projeto de Indicação: 07/2026 - Ementa: Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Saúde 
Mental Escolar no âmbito da rede pública de ensino do município de Sobral-CE, e dá outras 
providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 08/2026 - Ementa: Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Atenção 
à Saúde da Mulher na Zona Rural do município de Sobral-CE, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 09/2026 - Ementa: Institui diretrizes para a Política Municipal de Ordenamento e 
Fiscalização da Infraestrutura de Fiação Aérea no âmbito do Município de Sobral-CE, e dá outras 
providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 007/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Raimundo 
Francisco Galdino de Albuquerque, falecido no dia 11 de fevereiro de 2026, no distrito de Pedra de Fogo.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 008/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de Francisco 
Tupinambá Sousa Lima, morador do bairro Sumaré, pai do líder comunitário e assessor da Deputada 
Estadual e Secretária Estadual de Mulheres Lia Gomes, Zezinho do Sumaré.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

Voto de Pesar: 009/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Edvar 
Cardoso da Silva, falecido dia 12 de fevereiro de 2026, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 010/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria 
Astrogilda Belchior de Aguiar, falecida em 18 de dezembro de 2025, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Voto de Pesar: 011/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora 
Maria Aparecida da Silva Araújo (Aparecida Moura), avó da Vereadora Pâmela Nara, ocorrido no dia 17 
de fevereiro.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Subscritor(es): Pâmela Nara.

Voto de Pesar: 012/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento da Sra. 
Terezinha Vasconcelos Sousa, ocorrido no dia 16 de fevereiro de 2026.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.



Voto de Pesar: 013/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora 
Maria Aldenora da Silva, falecida no dia 18 de fevereiro de 2026.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

INDICAÇÃO

Indicação: 125/2026 - Ementa: Indica a implantação de um Parque Multissensorial Infantil na Praça do 
Bosque, com o objetivo de promover a inclusão, o desenvolvimento e a convivência entre crianças 
típicas e atípicas, por meio de um espaço público gratuito, acessível e integrador. O referido parque 
deverá ser composto por brinquedos, equipamentos e estruturas que estimulem os sentidos, a 
coordenação motora, o equilíbrio e a percepção sensorial, respeitando as diferentes necessidades e 
potencialidades das crianças, assegurando acessibilidade universal e segurança.

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 126/2026 - Ementa: Indica a retomada das obras da praça do Padre Palhano em caráter de 
urgência visto a necessidade da comunidade na utilização do espaço público.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 127/2026 - Ementa: Indica a reforma da quadra de areia localizada na rua Dona Maria 
Motão, no bairro Sumaré,  que está necessitando urgente de reparos para a melhoria da prática 
esportiva.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 128/2026 - Ementa: Indica a reforma urgente da Areninha Sebastião Ferreira de Sousa 
(Sebastião da Pedreira) localizada no bairro Sumaré, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 129/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça na localidade de Pau D'arquinho, 
distrito de Aprazível, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 130/2026 - Ementa: Indica uma ampla reforma no Centro Educacional Infantil (CEI) da 
localidade de Pedrinhas, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 131/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça equipada com playground infantil, 
academia ao ar livre e paisagismo na localidade de Beira do Rio, distrito de São José do Torto, Sobral-
CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 132/2026 - Ementa: Indica a aquisição de um carro de apoio para estar atendendo a grande 
demanda dos Centros de Saúde da Família (CSF) dos distritos de Rafael Arruda e  São José do Torto, 
Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário de Transporte.

Indicação: 133/2026 - Ementa: Indica a realização de melhorias na drenagem e no saneamento básico 
da Rua do Estádio, por trás da E.T.I Maria Dorilene Arruda Aragão, bairro Cidade Gerardo Cristino de 
Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE.

Indicação: 134/2026 - Ementa: Indica o recapeamanento asfáltico e a operação tapa-buraco no trecho 
da CE-176, em frente ao posto de gasolina localizado ao lado da Praça José Adolfo de Vasconcelos no 
distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 135/2026 - Ementa: Indica a necessidade de melhorias na pavimentação e instalação de 
iluminação pública na rua José de Alencar, no bairro Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 136/2026 - Ementa: Indica a realização de limpeza e dragagem do canal localizado no 
trecho entre as ruas José Maria Alverne e Pintor Lemos, no Parque Mucambinho, bairro Centro, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 137/2026 - Ementa: Indica ao Executivo Municipal a construção de uma lombofaixa (redutor 
de velocidade com faixa de pedestre elevada) na rua Raimundo Carneiro Cunha, S/N, bairro Antônio 
Carlos Belchior, em frente à Igreja Comunhão e próximo à Padaria Vó Leonor, ao lado da Delivery 
Farma, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 138/2026 - Ementa: Indica a reforma e revitalização da praça Monsenhor Odilon Marinho de 
Pinho, localizada no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 139/2026 - Ementa: Indica a reforma na Estação da Juventude Manoel Mendes Corrêa, 
localizado no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal  da 
Juventude e Cultura.

Indicação: 140/2026 - Ementa: Indica com urgência a construção de duas passagens molhadas com 
manilha na estrada de acesso à localidade de Água Doce II ao distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 141/2026 - Ementa: Indica a construção do mercado público, no distrito de Taperuaba, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do Trabalho e 
Desenvolvimento Econômico, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 142/2026 - Ementa: Indica a reforma com a implantação de arquibancadas, vestiários e 
iluminação do miniestádio José Euclides Ferreira Gomes Júnior, na localidade de Sítio Tanques, na 
Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 143/2026 - Ementa: Indica a reforma e ampliação do Centro de Saúde da Família (CSF) 
Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.



Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 144/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha na localidade de Contendas, na 
Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 145/2026 - Ementa: Indica a reforma e ampliação da Estação da Juventude - Maria Júlia 
Teixeira, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 146/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra poliesportiva para a localidade de 
Contendas, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 147/2026 - Ementa: Indica a reforma do Cemitério Público Santa Rosa, no distrito de 
Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 148/2026 - Ementa: Indica a instalação de uma nova caixa d’água para atender a localidade 
de São Joaquim na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 149/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça José Freires Gomes (Mestre Zé Muniz), 
conhecida como praça do miniestádio com a implantação de playground e a melhoria da iluminação, 
mediante a instalação de iluminação em LED no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 150/2026 - Ementa: Indica que seja feita a instalação de piso intertravado, reforma dos 
canteiros centrais, das calçadas e melhorias no sistema de saneamento básico nas ruas Alameda 
Amazonas, Alameda Piauí e Alameda Maranhão, no bairro Dr. Juvêncio de Andrade(Colinas), em 
Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 151/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha no bairro Renato Parente, Sobral-
CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 152/2026 - Ementa: Indica a construção de uma passarela na Avenida Fernandes Távora, 
com início nas proximidades da Escola Senador Carlos Jereissati e término no DNER, bem como a 
implantação de semáforo com acionamento por botão para pedestres.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 153/2026 - Ementa: Indica a reforma da areninha na sede do distrito de Patriarca, Sobral-
CE.



Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 154/2026 - Ementa: Indica a substituição das casas de taipa por casas de alvenaria no 
bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 155/2026 - Ementa: Indica a substituição das casas de taipa por casas de alvenaria na sede 
do Distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 156/2026 - Ementa: Indica a construção de um cemitério público no distrito de Patos, Sobral-
CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 157/2026 - Ementa: Indica abertura de edital de ocupação dos boxes da Praça do 
Empreendedor Manoel Ribeiro Parente, localizada entre as ruas Dona Maria Motão e Maria Benvinda no 
bairro Sumaré, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Trabalho e Desenvolvimento Econômico.

Indicação: 158/2026 - Ementa: Indica a instalação de lâmpadas de LED na Comunidade Córrego da 
Onça, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 159/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com playground, academia ao ar livre 
com equipamentos de esportes, piso intertravado, area verde e iluminção de led na localidade de Água 
Doce I, distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 160/2026 - Ementa: Indica a pavimentação em pedra tosca na Vila Barbosa, distrito de 
Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 161/2026 - Ementa: Indica reforma da praça José Valfrido Prudêncio de Castro na 
localidade do Serrote do Piaba (Setor VI), distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Superintendente da AMA.

Indicação: 162/2026 - Ementa: Indica que seja feita com urgência a limpeza, drenagem, saneamento 
básico e aterro da lagoa que fica localizada na Av. Ministro César Cals, próximo ao Hospital Regional no 
bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 163/2026 - Ementa: Indica que seja feita a ampliação da adutora que vai para a localidade 
de São João, que se estenda até a localidade de Lagoa da Cruz no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE.



Indicação: 164/2026 - Ementa: Indica a troca de todas as casas de taipa por casas de alvenaria nas 
localidades de Água Doce 1 e 2, distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

REQUERIMENTO

Requerimento: 003/2026 - Ementa: Solicita que seja realizada a operação tapa-buraco no trecho da 
CE-362, com início no Triângulo do município de Forquilha até o trecho do Olho D’Água do Pajé, no 
distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Superintendente de Obras Públicas do Estado do Ceará (SOP).

Requerimento: 004/2026 - Ementa: Solicita que seja feito um aditivo na adutora da localidade de 
Sabonete para levar água até a localidade de Carnaúbas distrito de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 
SAAE.

Requerimento: 050/2026 - Ementa: Solicita a realização de uma Sessão Especial no dia 11 de maio do 
ano em curso, em homenagem ao Dia das Mães, celebrado no dia 10 de Maio.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Alan Veras, Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Camilo Motos, Chico Jóia Júnior, Dr. 
Quariguasi, Fransquinha do Povo, Karine Ribeiro, Mário Vicktor, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

Destino: Presidente da Câmara Municipal de Sobral.

Requerimento: 051/2026 - Ementa: Solicita a realização de uma Sessão Especial no dia 24 de março 
do ano em curso, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, celebrado no dia 08 de Março.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Alan Veras, Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Camilo Motos, Chico Jóia Júnior, Dr. 
Quariguasi, Fransquinha do Povo, Karine Ribeiro, Mário Vicktor, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

Destino: Presidente da Câmara Municipal de Sobral.

Requerimento: 052/2026 - Ementa: Requer uma Sessão Especial no dia 13 de outubro do corrente 
ano, em comemoração ao dia do Professor, celebrado no dia 15 de outubro.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Subscritor(es): Alan Veras, Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Camilo Motos, Chico Jóia Júnior, Dr. 
Quariguasi, Fransquinha do Povo, Karine Ribeiro, Mário Vicktor, Paulo Albuquerque, Tiago Ramos.

Destino: Presidente da Câmara Municipal de Sobral.
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